A6M33SSL — cviceni 6
Testovani hypotéz

October 25, 2011

1 (Test parametru p rozdéleni Bi(1,p))

Méme n = 2000 pacientii, kteif jsou po operaci bypassu. Z toho je 835 bélochti'. Ptéame
se, zda nedochézi k rasové diskriminaci.

2 (Cviceni 12.2.4 skripta)

Obvykly vyskyt nemoci je 16 piipadu na 100 000 obyvatel za rok. Je podezieni, Ze
urcity 1€k riziko nemoci zvySuje. Jaky vzorek uzivateli 1éku potfebujeme sledovat 1
rok, abychom mohli toto podezreni potvrdit na hladiné vyznamnosti 5%, kdyby vyskyt
nemoci vySel dvojnasobny? Diskutujte predpoklady.

3 (Cvieni 12.2.3 skripta)

Meérenim n = 10 zdroji stejnosmérného napéti o nominalni hodnoté U,, = 5V jsme
obdrzeli vybérovy primér X = 5.3V a vybérovou smérodatnou odchylku Sx = 0.3V.
Predpoklddame, ze jejich chyby jsou nezavislé a maji normalni rozdéleni; chyby métreni
zanedbavame. Posudte na hladiné vyznamnosti 1% hypotézu, ze stfedni hodnota napéti
zdroji je rovna jejich nominglni hodnoté. Posudte adekvétnost predpokladi.

Tii takové zdroje napéti spojime do série. Odhadnéte rozdéleni vysledného napéti.

4 (Cikeni 12.2.30 skripta)

Pacient si méril teplotu vzdy soucasné dvéma tepolméry, hodnoty jsou v tabulce:

teplotal | 37.5 | 38.2 | 38.3 | 38.6 | 38.2 | 37.6 | 37.2 | 36.9 | 36.6
teplota2 | 37.7 | 38.3 | 38.5 | 38.6 | 38.3 | 37.7 | 374 | 36.7 | 36.5

Posudte na hladiné vyznamnosti 5% hypotézu, ze na druhém misté neni tepleji nez na
prvnim. Uvedte pouzité predpoklady.

'Pro zjednoduseni predpokldddme Eernobilou populaci.



